

köst mézliként folyton. A társaságok nem tudnak velünk lépést tartani, s ez az oka, hogy kenyéret, húst csak néha-néha kapunk. A husk friss, de a kenyér penészes. Az a szerencsés, hogy a gyümölcs van elég. Alig tessük a fegyvereket le, már szalad a baka szilva után. Jól lakunk vele, aztán látunk fa után. Türeljünk a bosnyákok kerítését, a lobogó tűz mellett aszrogatjuk vises ruháinkat. Az éjszák hidegek, de segítünk rajta. Ha egy boglya szénát meglátunk, azonnal megaturljuk, s pár perc alatt nincs abból semmi, mi pedig jó puha szénán alussunk.

A főzés kotlikokban történik, 3 emberre jut egy kotlik, mi teljesen elég. A húst elosztjuk minden emberre, s 3 össeáll, megfőzik, a hogy nekik tessék. Részükünk van a menyi csak kell: szóval egyszer éhezünk, mászor meg tele vagyunk mindennel. Még kávé is kapunk orokrolat. Megfőzzük magunk, s jócsin megiszuk a fekete levét. Itt Boszniában legtöbb a kukorica, csak hogy már érett. — Dohány is szeretünk, kivált Gradacacónál bőven voltunk. Fegyvert nagyon sokat szedünk össze. Többnyire korvas puskák, össze is töröljük, hogy hasznát ne vegyék. Csak már egyszer pihenünk, ez a sok mars megvisel bennünket. Legjobb lenne, ha a pihenést otthon élvezhetnők már egyszer.

BUDAPESTI HIREK. József főherczeg díszbédet adott a Margitsziget felső vendéglőjében, melyen a miniszterek és több honvédfőtiszt is résztvettek. Az aradi szobormintákat a múzeum előcsarnokában, hol azok ki vannak állítva nagyszámú közönség látogatta. A műcsarnokból megrendezik az év végén megnyitandó nagy fűzi kiállítását. Tolvajok két német színművészt zsebjéből az utcán kivették a társait. A harczterre 360 drb. hegyilovast szállítottak. A Helfy-kör a tagok részére oct. 1-től nyitva áll. A torpedók kivitele ellen hozott rendeletet a pénzügyminiszter visszavonta.

VIDÉK.

— A „Debreczen” levelezése. —
Deés, sept. 30.
Sok szépet és jót mondtam már elmég pedig minden tulsz nélkül a városról, mindamellet még nem fogytam ki annak dicséréséből.

Nem maradhat ugyanis felemlítés nélkül a műveltség terjesztésének egyik fő-tényezője: a tanoda. A piaczen emelkedő nagy emeletes épületben van az elhelyezve. Itt van az elemi iskola, aztán az eddig 4 osztályból állott, de az idén a miniszteriumtól V. és VI-ik osztályal ellátott polgáriiskola, melyben rendkívül tanügyként a latinnyelv is előadatik, ugy hogy ezen intézet a gymnasiumot is helyettesíti, oly annyira, hogy még eddig nem volt arra eset, miszerint az ezen intézetből a más városban levő gymnasiumba való átlépőknek a bevétel megtagadható lett volna, legfeljebb felvételi vizsgát kívánának és ennek mindig sikeres az eredménye.

Természetes, hogy ezen állapott az itt működő jeles tanerőknek köszönhető. Ezen állami tanoda a szintén állami felsőbb leánytanodával van egybekötve, és itt a legszebb eredményt mutatják föl. — Tudomnal ily felőbb leánytanoda még Debreczenben sincs, pedig ott — tapasztalásom szerint, — nagyon is érehető annak hiánya, mit távolról sem pótol a fennálló több leánytanoda. Ezen állításon mellett tanusoktól azon ténykörülény, miszerint az ottani tanodákban érekin aránytalanul váltok a leánytanodák számra, és hol itt, hol amott vannak a tantermek — talán tulajdonosai — megölelve; de főleg az, hogy a református leánytanodának felsőbb osztályai sem pótolhatók, — annak dacára, hogy kitűnően vezetettek, — annak dacára, hogy leánytanodák nyitendékei a felsőbb leánytanodák, melynek nyitendékei törvény értelmében a hétéves esküszon lánnyok lehetnek, kik előzőleg megismereték már az elemi tantárgyakban való ismeret. És ha ilyen tanoda léteznék, nem volna nekik kétségbeesés, valóban kényes — helyzetbe jutni, hogy a legnagyobb óvatosságot igénylő korban levő gyermekeiket (12—16 éveseket) szanyuk alól elbocsátva idegen városba, idegen (nagyon sok elbocsátva) gondozás alá adják. A kik esetben mostoha) gondozás alá adják. A kik pedig anyagi helyzetük által a lépésre gátlóknak, azok természetesen gyermekeik tomondani, a különben tehetőségük gyermekök tomondani. Ez igen lényeges kérdés a kérdés és bizonyára nem volna hálátlan dolog ez ügyet melegen felkarolni és annak megoldása után törekedni, ez pedig minden egyes debreczeninek hivatásaként tünik föl.

A felsőbb leánytanodán kívül van még itt egy leányok számára való magán-intézet is, de több magán-intézetről nem is tudok, minthogy az itt is gonba módjára termelt magán-intézetek letűntek a földszínről, a tanfelügyelő érélyes köremerkődése folytán.

E városnak nyomdájja is van, melynek tulajdonosai a „Szolnok-Doboka” oztintó társadalmi hetilap felelős szerkesztői Kovács Samu református lelkész, a casinó elnöke, — és br. Bánffy Dossó főispán. Képzelték, hogy ezen egyének nem nyereség vágyból tartanak fenn nyomdát, hanem hogy esáltal is kedvező hasasnak a közmívelődés öregbitésére. Maga a lap, a megye hivatalos közlönye, és a helyi érdekeket kitűnően képviseli, mi másépen nem is lehet, mert az élen álló szerkesztő, egy széles műveltségű, nagy tudományu s kedves, derék ember. Egyik kitűnő munkatársa a lapnak a szépirodalmi nével bíró Medgyes Lajos, szintén helybeli ref. lelkész, ki számos évei dacára, ifju erővel dolgozik.

VIDÉKI HIREK. A varasdi polgármester megrszokott, előbb azonban szebbé 280,000 forint tett utaraválót a kezelébe alatt álló pénzekből. Az arviz Dió-Gyórt is nagy pusztításokat tett. A szüret a nagyváradi szőlőgyekek f. hó 14-én vési kezdetét. A csongrádmezei tanítóegylet az évi kösgyűlést folyó hó 9-én tartja meg. Uj lap. „Vásárhelyi Híradó” czim alatt új társadalmi lap indult meg. A „Kincsem” tegnapelőtt aratta negyvenedik gyűzelmét a soproni lövészeny. Hirtelen halál. Egy nagyváradi főcszester az utcán lerogyott s meghalt.

Boldog pár. Nem rég a goscheni süketnémák intézetéből megazokott egy Steers Mari nemü süketnéma kisasszony egy Michael Jon nevü süketnéma urfival s titokban egybekelt vele. A kisasszony boldog házasságot ígért férjének, mert a mellett hogy gazdag és

szinos — néma is, s nem pörölhet. Tekintve, hogy a férj is néma: ebben a kivételésete nem bizonyosra lehet venni, hogy a szöváltás nem lesz férj és feleség közt — noha a jel váltás díacs kisérta.

ÜJ DONSA GOK.

Kérjük t. előfizetőinket, hogy a jelen érvényesre előfizetéseiket mielőbb eszközölni sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében akadály forduljon elő, s hogy a lappéldányok nyomtatása iránt tájékozva lehessünk.

Főiskolai élet. A debreczeni főiskola kebelében létesd, és immár éltre kapott jogás onképzőkört a mult hó 28-án alakult meg. Elnöké választották jelentékeny többséggel Bakos Imre III. jh. ellenében Csathó Kálmán 4. jh.; főjegyzővé — szintén Bakos Imre ellenében — e főiskolának rövid idő óta, de kitűnő növendéke: Kósa Zsigmond; titkárá választották — miután a Bakos Imrét pároló kibocsátás önként visszavonult — egyhangulag Kállay Elek 4. jh.; aljegyzővé Kata Sámuel egyhangulag; választmányi tagokká a 4-ed évről Malatinszky József, a 3-ad évről elvívve mégis megválasztották — Kis Károly ur ellenében 2. szavazattöbbséggel — Bakos Imre ur, a 2-od évről Péterfy Lajos ur s végül az első évről Szabó Kálmán. Pénztárnokká választották Kulín Imre 2. jh. ur. Kózi Szabó Kálmán, a jogás onképző kör választmányi tagja.

Adakozások. A mikolczi árvízkarosultak részére Bakos János ur 5 frtot volt szives adakozni, melyet későbbentel nyugtáztunk. H.-Bössormányból G. a. l. Emma kisasszony, helyből pedig Hofflinger Mariska k. a. s. Weidner József egy egy esomó tésépet küldöttek hozzánk sebesültjeink számára. Fogadják köszönetünket.

Színház. Octóber 1-én kedden adatott Dóra színmű 5 felvonásban írta Sardou, fordította Huszár. A szellemdus francia író e műve nem áll azon színvonalon, melyet a többi darabjai elfoglalnak, s különösen a két első felvonás hosszúra van nyújva, s a darab gyöszőlván csak a 3-ik felvonásban indul fejlesnek. Törökny kitűnő Dóra volt, ezt talán felesleges is mondanunk, mert hiszen mikor nem kitűnő? Lászné és Foltényiné (Zikka grófné) és Sió Zares marquis-né) correct játéka is gyakran ragadta tapokra a közönséget, valamint Mészáros Ilka fürge Bariatin hercegnője is. A férfiak közül természetesen legnagyobb bravourral játszott Mándoky, (Maurillac André) hanem a többiek is elismerésre méltólag működtek és igyekeztek életet önteni az itt-ott halvány színezetű darabba s csak az első felvonásban mutatkozott egy kis szerep nemudás, mely azonban alig volt észrevehető. — Hanem a közönség, az már aztán igazán nem akarja tudni kötelességét s nem pártolja Thalia templomát ugy, mint a vásári publicum a komédiás bódéját, ismét ires ház volt s valóban a jövő nem igen lehet kezesgető e kitűnő színtársulatra, ha már a negyedik előadésnál is ilyen pártfogást tapasztal. Bízony nem a társulat az oka, mert e színpad deszkáin ritkán volt alkalmunk látni ily jeles erkeket, hanem egyedül a közönség közsénye, mely míg a külföldet és onnan metékényt beszármaszó divatot

maljolja, addig vesni hagyja a szent ügyet, mely pedig ha elveszett, nemzetségsünk is elveszett.

Királyi adomány. Dien Sámuel helybeli lekosz Boszniába mozgósították, hol súlyos sebet is kapott, s mint ilyen a bécsi kórházba szállították. Mult hetekben ő felesége meglátogatta a sebesülteket, s a többek közt Dien Sámuel is megkérdezte hogylétéről. „En csak megvagyok, de a szegény család dom nyomorog Debreczenben.” — E felelet után ő felesége azonnal utasítást adott, hogy Dien családjának állapota felől városunkban tudakozódások tésessenek. Ez megtörtént; a jelentésből megtudta ő felesége, hogy a kérdezett család szorult állapotban van, minek folytán saját pénztárából azonnal 150 frtot küldött feleségére.

A szüret már megkezdődött; a helybeli szőlős kertek közül a csapó — és homokkerteiben ma szürtek; holnap ismét más kertekben fognak szürni. Ugy halljuk, hogy az eredmény nem nagyon kitűnő.

Hirdetés. Biharvármegye közigazgatási bizottsága ide érkezett határozata szerint, a Bihar megye területén levő hegyi szőlők szüretelésére határidővel f. évi október hó 21-ik napja, s bírák szüretelésére pedig azon hó 18 és 19-ik napjai tésütek ki: felhatalmaztatván az alispáni hivatal, hogy alapos indokok esetére, ugy egyesek mint egész községeknek, a korább leendő szüretelésre engedélyt adhasson.

A vizgatózatok áldozata. Borzasztó szerencsétlenség történt a mult heten az aradi szegszgyárban. Egy 17 éves napszamos leány ugyanis a gép közelében dolgozván, nagyon közel hajolt a gyorsan forgó vitorlához, mely bekapta őt, s a másik pillanatban a szerencsétlen nyaka el volt vésztaza testétől, mintha csak nyaktilok működött volna.

A helybeli kórházból tegnap két nő betegesen megszokott. Közegészségi szempontból a hatóság intézkedett, hogy a két szökevény nő elfogattassék.

Husárak megállapítva s bejelentve 1878 okt. 2-től 9-ig következők: 42 kr. Rác Györgynél czelegdu. 2599. váradu. 2121 sz. a. 44 kr. Rác Jánosnál rószatér 6. egyháztér 345 sz. a. Rózenberg Sámuel csapón. 337 és végre Magyar Gábornál csapón. 114 sz. a. és pfiáu. Minden többi mézszárszékekben pedig 46 kr. Debreczen, 1878. okt. 2-án. Debreczen város kapitányi hivatala.

Serli Edének lapunk mai számában foglalt hirdetésére felhívjuk a t. közönség figyelmét.

A debreczeni piacról. (Hivatalos megjegyzés.) 1878. október 1-ől. Alás és felső árak. Egy hektoliter buza 4.88—7.32 kr. kétszemes 4.06—4.88 kr. rozsa 3.26—3.58 kr. árpa 2.94—3.26 kr. zab 2.12—2.44 kr. tengeri 5.22—5.64 kr. köles 3.42—3.74 kr. keltök 4.52 kr. egy szék burgonya 85 kr. 100 kilogr. szalonna 54, 56, 58, forint, 100 kiló hús 58, 60, 62 forint.

LEGUJABB.

— **Bécs s, oct. 30. A „D. Zeit.”** leghatározottabban állítja, hogy a boszniai occupáló sereg hadi operatíói a

folyó évben nem fognak kiterjesztetni Novi-Bazár felü ügy pénzügyi, mint politikai tekintetből.

Konstantinápoly, okt. 1. A porta, utalva az albán liga rendkívüli ingerültségére, és készületeire, jegyzékében föl-kérte az osztrák-magyar kormányt, hogy egyelőre ne terjessze ki a had operatíót a novi-bazári kerületre.

London, oct. 7. A „D. N.” jelenti Simlából, hogy az előnyomulásra minden előkészület a legnagyobb gyorsasággal eszközöltetik s már több ezred mozgósítva van. A háboru Afghanisztában általában elkülthetetlennek látszik.

Bécs, oct. 1. A magyar miniszterválság igen komoly jellegű. Az innen terjesztett hírek, melyek szerint a válság kedvező megoldást nyerne, egyelőre minden alaprólküli. — Széll Kálmánal egyetemben az egész kormány be-adta lemondását és Szélltől függ, hogy a kormány marad-e, vagy megy-e; a föltételek azonban, melyeket felállít, nehezen teljesíthetők. A lemondási kérvény terjedelmesen van indokolva. A király még nem határozott. A magyar miniszterek egyelőre itt maradnak.

ELŐZET.
Helybes...
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

ELŐZET.
Mely...
1878. X

UJ SINGER VARRÓGEPEK.

HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN.

Mélyen tisztelt hölgyek!
Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre néve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemnek teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmestetni. A különböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerit fokozatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varrógépekre tett és feljegyzett megelégedési nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az Uj Singer-féle varrógépek mint európai és így nem a merikai készítmények, leginkább felelnek meg a cselészerség, csinoság, tartósság és olcsóságuk. — Emellett varrógépeknél, több n a g y e l o n y a k o t k o z t a z a l s o c e r n a g e p e z e t e t e s e k e g y k e r e k e j o n m o z g a s a b a , m i g a t ö b b i e k n é l a z e g e s g e p e z e t m ű k ö d i k é s i g y a h a m a r i k o p a n k a k i v a n t e r e ; k e z e l e s e k k ö n y v e b b , j á r a k o z z a j a t a l a n a b b a t ö b b i e k n é l , a z o n k i v e l p e d i g t e t e m e s e b b e n k e v e s e b b e r ű l n e k , m i n t a z e d d i g i e k . E z e n k i t ű n ő é s o l c s o v a r r ó g e p e k e t , m e l y e k n a l a m a g y v a l a s t é k b a n k a p a t o t k , a t i s z t e l t d e b r e c z e n i é s v i d é k i h ö l g y e k n e k b e s e s f i g y e l m ö k k e a j a n l o m é s k e g y e s b i z a l m a k t o v á b b r a i s r e s z e m r e k e r e m .

Arverési hirdetés.

A v. b. Molnár Sámuelné csödtömegehez tartozó 2197 frt becsértékű arany és ezüstnemű tárgyak a csödhitelezői választmány határozata folytán f. évi október 6-án délelőtti 10 óraker a helybeli ipar és kereskedelmi bank helyiségén közárverés utján eladtnak.

Debreczen, 1878. szept. 30.
Simonffy Sámuel,
csödtömegegnok.

(355)

Elsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csész. királyi szabadszármazotti gyárának legjobbj és legújalmatramitobb eső könyveit, trossitárok ponyvát, ágybetétet, sátorkalmét.

Debreczen, 1878. nyomattott Tissai Dániel örökési könyvnyomadjában.

Kiadó lak és bormérő helyiség.

A v. b. Molnár Sámuelné csödtömegehez tartozó piactüzeai háznál az udvaron egy lakosztály, 5 szoba, konyha, kamara f. évi december 1-től, valamint ugyanazon háznál a halpiacon eső részben 6 szoba, bormérő, konyha és 2 pinczéből álló helyiség, bormérsi joggal, f. évi okt. 1-ől napjától pünkösödig és esetleg 1880-dik évi pünkösödig hasznosbérbe kiadó.

Értekezhetni iránta Simonffy Sámuel csödtömegegnokkal felölolator 349. sz. a. lakásán.

Debreczen, 1878. szept.